



Finansira
Evropska unija

Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu 2 ReLOaD2



u partnerstvu sa Opštinom Rudo

Izveštaj o održanom drugom mentorskom sastanku u okviru javnog poziva za predaju projektnih prijedloga u sklopu projekta Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu (ReLOaD2) u opštini Rudo

U okviru Javnog poziva za organizacije civilnog društva/nevladine organizacije za predaju prijedloga projekata, koji se sprovodi u sklopu projekta „Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu“ (ReLOaD2)¹ u saradnji sa Opštinom Rudo, u petak, 2. decembra 2022. godine u terminu od 11.00 do 14:00 sati održan je drugi od tri planirana mentorska sastanka za zainteresovane predstavnike/ice organizacija civilnog društva (OCD). Drugi mentorski sastanak održan je u prostorijama Doma kulture i bio je prilika da predstavnici OCD-a sa mentorom javno diskutuju o nedoumicama i dilemama u okviru pripreme logičkih matrica.

Termin drugog mentorskog sastanka bio je objavljen na zvaničnoj internet stranici Opštine Rudo. Drugom mentorskom sastanku prisustvovalo je ukupno pet učesnika/ca (predstavnik/ca pet OCD), od čega četiri žene i jedan muškarac.

Na početku mentorskog sastanka, učesnicima je ponovno pojašnjena uloga mentora i svrha održavanja mentorskih sastanaka. Tom prilikom je naglašeno kako je uloga mentora **da pomogne u otklanjanju dilema i nedoumica koje predstavnici OCD mogu imati tokom pripreme projektnih prijedloga**, ali da **uloga mentora nije da na bilo koji način učestvuje u izradi samih projektnih prijedloga**. Istaknuto je takođe da u cilju osiguranja i primjene transparentnog pristupa realizacija mentorstva, konsultacije „jedan na jedan“ sa predstavnicima OCD nisu dozvoljene.

Nakon edukacije u oblasti pripreme i izrade logičkog okvira, tokom drugog mentorskog sastanka predstavnici/e organizacija su prezentovali/e nacrt logičkih matrica koje su pripremili/e, odnosno fokus je bio na nedoumicama koje su predstavnici/e organizacija imali/e tokom pripreme ovog dokumenta.

Tokom sastanka, te na osnovu diskusije učesnika/ca sastanka, dodatno je pojašnjena interventna logika, kao i SMART indikatori. Prisutnima je pojašnjena veza između aktivnosti, rezultata i ciljeva. Naglašeno je kako svaki set aktivnosti mora doprinijeti ostvarenju rezultata, te da svi pobrojani rezultati moraju dovesti do ostvarenja specifičnog cilja, koji će uticati na sam opći cilj. Učesnicima je pojašnjeno kako ciljevi njihovih projekata, odnosno sami projektni prijedlozi moraju korespondirati sa prioritarnim oblastima koje su definisane u javnom pozivu.

Predstavnici organizacija najviše poteškoća su imali u procesu definisanja indikatora. Zbog toga im je na sastanku pojašnjena veza ciljeva i rezultata sa indikatorima, uz obrazloženje kako indikatori moraju biti SMART (specifični, mjerljivi, ostvarivi, realistični, vremenski ograničeni). Svaki indikator mora imati svoju vrijednost s obzirom da će oni biti osnov za praćenje napretka ostvarenja postavljenih rezultata i ciljeva. Pojašnjen je izvor verifikacije i veza sa indikatorom. Nedoumice su se

¹Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu (ReLOaD) finansira Evropska unija (EU), a provodi Razvojni program Ujedinjenih nacija (UNDP).



Finansira
Evropska unija

Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu 2 ReLOaD2



odnosile i na definisanje preduslova za pripremu i implementaciju projekta. Kako im ovaj dio logičke matrice bio što jasniji mentorica im je kroz primjer približila preduslov, navodeći kako je npr. za gradnju objekta preduslov da su riješeni imovinsko-pravi odnosi ili da postoji odobrenje za građenje.

Na kraju sastanka mentorica se zahvalila prisutnim predstavnicima OCD na učešću te najavila da će u toku decembra biti organizovan još jedan dio obuke za pisanje projekata i jedan mentorski sastanak, a sve kako bi predstavnicima/acama OCD-a bila pružena podrška prilikom pripreme projektnih ideja, i to:

1. **Treći dio obuke za pisanje projekata (Planiranje aktivnosti i budžeta) u utorak 6. decembra 2022. godine u 11.00h** (mala sala Doma kulture).
2. **Treći sastanak sa mentorom u četvrtak, 8. decembra 2022. godine u 11.00h** (mala sala Doma kulture).

Potvrdu o prisustvu na mentorskim sastancima potrebno je poslati na projekti@opstinarudo.com.

U svrhu transparentnosti, svi zapisnici, uključujući i ovaj, sa održanih sastanaka sa mentorom će biti objavljeni na stranici Opštine Rudo. Na ovaj način će se omogućiti da informacije budu dostupne za OCD koje nisu bile u mogućnosti da prisustvuju sastancima sa mentorom.